

21290 - 祝贺伊斯兰历新年的教法律列

the question

在伊斯兰历新年来临之际互相祝贺的教法律列是什么？比如说“恭贺新禧，新年好，新年吉祥如意”等祝贺词，或者发贺信，祝福收到贺信的人在新的一年中吉祥和幸福。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

有人向谢赫穆罕默德•萨利赫•欧赛麦尼（愿主怜悯之）询问：祝贺伊斯兰历新年的教法律列是什么？被祝贺者应该怎样回答？

谢赫穆罕默德•萨利赫•欧赛麦尼（愿主怜悯之）回答：“如果有人祝贺你，你就回答他的祝贺，但是你不要首先祝贺别人，这是在这个问题当中最正确的主张，假如一个人对你说：“祝贺你新年快乐！”你就回答：“愿真主祝贺你，使你年年幸福、吉祥如意！”但是你不要首先去祝贺别人，因为我不知道先贤们曾经有过祝贺新年的行为；须知，先贤们没有把伊斯兰历的一月当作新年的第一个月，那只是在欧麦尔•本•汗塔布（愿主喜悦之）执政的时候才开始的事情。”

来源：阿尼兹宣教和指导办公室在第一个月发行的第一版光盘，谢赫欧赛麦尼（愿主怜悯之）主持的每月的、敞开门扉的聚会之百科全书，（835）号问题的回答。

谢赫阿布杜•克里姆•胡多尔针对祝贺伊斯兰历新年的问题而说：只要是对穆斯林的一般祝福语，不是在节日期间专门所说的宗教功修用语，都是可以的，尤其是这些祝福语的目的在于增进友好关系、使穆斯林弟兄喜笑颜开和兴高采烈。伊玛目艾哈迈德（愿主怜悯之）说：“我从不首先说祝福语；如果有人祝福我，我就回答他的祝福语，因为回答别人的问候是瓦直布（必须的）；至于首先祝福别人，既不是奉命要执行的圣行，也不是被禁止的行为。”

真主至知！